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Paarden  -  Identificatie in Vlaanderen

In België geldt de verplichting dat elke ‘paardachtige’ geregistreerd moet worden in een 
centrale gegevensdatabank. Die wordt beheerd door de Belgische Confederatie van het 
Paard (BCP). Onder deze koepelorganisatie valt ook de Vlaamse Confederatie van het 
Paard (VCP), ondertussen Paardenpunt Vlaanderen (PPV). Tussen beide organisaties is er 
een nauwe link met betrekking tot de identificatie van paarden.

Op basis van de gegevensdatabank telt België op dit moment zo’n 287.000 paarden. 
Jaarlijks zijn er bijna 24.000 nieuwe registraties in de databank. Afhankelijk van het type 
paard gelden er andere registratietarieven. Voor paarden zonder vastgestelde origine 
moet 48,11 euro betaald worden. De registratie van paarden met een EU conform 
paspoort kost 35,53 euro en voor slachtpaarden moet 11,38 euro betaald worden.

1. Hoeveel paarden werden in 2014 en 2015 geregistreerd in Vlaanderen, bij voorkeur 
opgedeeld per type registratie. Welke inkomsten werden hierdoor verkregen? Hoe 
worden de registratietarieven verdeeld over BCP, VCP/PPV en de stamboeken en op 
welke manier worden deze financiële middelen aangewend?

2. Hoe schat de minister de registratiegraad van de paarden in Vlaanderen in?

3. Wat is de jaarlijkse kostprijs van de identificatiedatabank en de werking ervan, qua 
personeel en ICT-diensten? Hoe wordt dit gefinancierd?

4. Uit het jaarverslag 2013 van de VCP blijkt dat er afdrachten van de 
registratietarieven plaatsvinden tussen VCP en de stamboeken.

Wat is de verantwoording hiervoor? Hoe worden deze middelen gebruikt door de 
stamboeken? Beschikt de minister over een overzicht van de financiële middelen die 
elke stamboek hierdoor geïnd heeft in 2014 en 2015?

5. Op welke manier worden BCP, VCP/PPV en de stamboeken opgevolgd door de 
overheid? Welke (financiële) ondersteuning krijgen zij jaarlijks?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (863) en Joke Schauvliege (549).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 863 van 21 maart 2016
van JELLE ENGELBOSCH

Een gecoördineerd antwoord wordt bezorgd door minister Schauvliege.


